



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 19 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА

№11 (2342)

## В фокусе внимания

### ПОДПИСАН ПРИКАЗ

5 апреля генеральный директор АО "БРТ" Александр Титов подписал приказ № 422 "Об установлении выходного дня 4 мая 2022 года". В документе говорится о том, что в соответствии со статьей 112 Трудового кодекса РФ при совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на рабочий день, который следует после праздничного. Таким образом, 4 мая будет считаться выходным днем для трудящихся, работающих по прерывным графикам. Оплата труда в этот день будет производиться в обычном размере за фактически отработанное время. При предоставлении ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска выходной день 4 мая входит в число календарных дней отпуска. В случае производственной необходимости директором по направлению рекомендовано разрешить и организовать работу персонала цехов, отделов, служб АО "БРТ" 4 мая с оплатой согласно ТК РФ.

### ПО ПРОГРАММЕ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

АВТОВАЗ готовится вывести на рынок в ближайшие месяцы специальные версии некоторых моделей LADA, которые будут менее подвержены влиянию импортных комплектующих. Изменения затронут модели LADA Granta, Niva Legend, Niva Travel и LADA Vesta. Первой должна появиться на рынке "импортозамещенная" версия Granta, которая останется без ABS, ESP подушек безопасности и системы электронной связи "ЭРА-ГЛОНАСС". Наше предприятие входит в число поставщиков тольяттинского автогиганта. Балаковорезинотехника оснащает практически весь модельный ряд АО "АВТОВАЗ". В этом году в АО "БРТ" запланировано освоение ряда позиций автокомпонентов, которые раньше наш партнер приобретал по импорту.

### СПРОС НА ДЕТАЛИ ЕСТЬ!

Несмотря на сложности, связанные с политической обстановкой в мире и применяемые к России экономические санкции, градообразующие и системообразующие промышленные предприятия России пытаются работать в штатном режиме, поставлять на отечественный рынок востребованную продукцию. Крупнейшие производители автомобилей расширяют рамки сотрудничества с российскими партнерами. Руководство Группы ГАЗ, АО "КАМАЗ" и тольяттинского автогиганта обратилось на БРТ с просьбой об освоении резинотехнической продукции. Речь идет о резиновых ремнях и сальниках - деталях, которые необходимы для оснащения всего модельного ряда легковых и магистральных машин. Специалисты управления продаж нашего предприятия взяли детали на проработку.

### ВЕСНА - ПОРА ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ

22 апреля активисты из Центра "Милосердие" в составе туристической группы отправятся в увлекательное путешествие по Калмыкии. Балаковские туристы выразили желание побывать на Фестивале тюльпанов, который ежегодно проходит со 2 апреля по 2 мая. Именно в это время цветет степь. В Элисту они поедут на комфортабельном автобусе, во время поездки предусмотрены экологические стоянки и обеды в этнических кафе-кибитках. Тур по республике займет несколько дней. Кроме фестивальных площадок путешественникам предстоит заглянуть в шахматный городок, запланировано посещение Золотого Хурула - главного буддийского храма, а завершающим аккордом поездки станет Мамаев Курган.

## Развитие

Татьяна Олейникова

### РЕЖИМ - ПОД КАЖДЫЙ ВИД ПОЛИМЕРОВ

*В АО "БРТ" реализуется проект, который направлен на выполнение программы ресурсосбережения и снижение негативного влияния предприятия в результате производственной деятельности на окружающую среду.*

Пиролизная установка по переработке производственных отходов, приобретенная руководством компании в прошлом году у российского производителя, передана после шеф-монтажа и пусконаладочных работ в эксплуатацию цеху № 217. Линия запущена, экспериментально работает, в данный момент специалисты службы главного технолога отработывают технологию, определяя под каждый вид полимеров режимы переработки отходов: время, температура пиролиза. После получения данных инженерам-технологам Балаковорезинотехники предстоит разработать документацию - техрегламент, согласно которому будет осуществляться производственный процесс переработки резиновых отходов методом термического разложения и дальнейшего получения техуглерода и печного топлива.

Как объяснили в УГТ АО "БРТ", оборудование приобретено у производственно-торговой компании "Пиролиз-Экопром", входящей в состав холдинга "Техносервис", специализирующейся на утилизации промышленных углеродосодержащих отходов 3-5 классов опасности методом низкотемпературного пиролиза. В частности - резиновых крошки от блушин, а целью наших специалистов является переработка полимерных отходов производства, поэтому и началась более тщательная отработка технологии.

Метод низкотемпературного пиролиза - декомпозиция органических отходов при плавном нагревании в диапазоне температур до 600 градусов по Цельсию в присутствии кислорода и контакта отходов с открытым огнем, в результате чего происходит разложение отходов на газообразные и жидкие продукты, зольные остатки, оказывающие минимальное воздействие на окружающую среду.

## Новости региона

### ЗА РАБОТУ НА БЛАГО РОДИНЫ

*Губернатор Валерий Радаев наградил Почетным знаком "За любовь к родной земле" Александра Соловьева, занимающего до недавнего времени должность заместителя председателя правительства Саратовской области.*

Жители города Балаково знают Александра Александровича как опытного политика, успешного бизнесмена и общественного деятеля. Он занимался преподавательской работой - был доцентом кафедры экономических дисциплин Балаковского института экономики и бизнеса, избирался депутатом Государственной Думы, входил в состав комитета по аграрным вопросам. Затем занимал пост заместителя министра сельского хозяйства РФ, а с ноября 2017 года по апрель 2021 года возглавлял Балаковский район. Недавно Александр Соловьев возглавил управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Саратовской области.

Татьяна Олейникова

**Главным событием прошлой недели стало награждение передовиков производства АО "БРТ" грамотами федерального и регионального значения. Торжественное мероприятие состоялось на плановой профсоюзной планерке, которую открыла председатель профкома Балаковорезинотехники Татьяна Чубрикова.**

Кабинет профсоюзного лидера заполнился людьми за считанные минуты - разделить радость момента с виновниками торжества пришли многочисленные сослуживцы и председатели цехового комитета структурных подразделений.

- У нас сегодня не совсем обычная планерка, а расширенная, - обратилась к присутствующим Татьяна Александровна Чубрикова. - Повод для этого самый что ни на есть подходящий - на предприятие доставлены долгожданные награды - федеральные, отраслевые, региональные, муниципальные, которыми отмечены лучшие работники нашей компании. В общем, начинаем постепенно готовиться к нашему профессиональному празднику - Дню химика.

Церемонию награждения лидер заводского профсоюзного движения предложила начать с вручения наиболее значимой награды - отличительного знака "Почетный химик РФ". Это звание присвоено двум представительницам Акционерного общества "Балаковорезинотехника". На фоне флага организации "Росхимпрофсоюз" Татьяна Александровна вручила удостоверение с номерным знаком и бархатную коробочку с находящейся в ней медалью Наталье Аркадьевне Кожиновой - начальнику ОССиА и Ирине Викторовне Шуткиной - регенераторщику отработанного масла цеха № 055, которого знают на заводе не только как работницу с многолетним производственным стажем, но и как главную зоозащитницу. Профсоюзный лидер выразила надежду на то, что через три года состоится вручение им президентской награды - медали "Заслуженный химик Российской Федерации", обеспечивающей льготы федерального уровня и звание ветерана труда.

В ответном слове Н.А. Кожина поблагодарила руководство предприятия и профсоюзной организации за высокую оценку своего профессионального труда. Посетовала на непростое время, в которое мы живем, на трудности, которые

## ЧЕСТЬ И СЛАВА - ПО ТРУДУ



коллектив завода ежедневно преодолевает, а также пожелала всем работникам АО "БРТ" оптимизма и новых успехов в трудовой деятельности.

Следующим этапом торжественного мероприятия стало вручение Почетных грамот Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. Их получили представители самых разных профессий: линейный персонал, специалисты, служащие. Среди них - Татьяна Николаевна Храмова - контролер качества продукции и технологии Испытательного центра; Ирина Викторовна Данина - шероховщик цеха № 216; Галина Михайловна Максимова - электромонтер цеха № 023; Ольга Анатольевна Вдовина - мастер цеха № 067; Иван Викторович Скляр - наладчик оборудования цеха № 216.

Галина Михайловна Максимова была представлена как очень ценный работник энергетической службы. Ее производственные операции направлены на то, чтобы в цехах предприятия всегда было светло. "Все верно, - подтвердила обладательница награды, - без моей работы на заводе не обойтись, ведь я занимаюсь перемоткой и ремонтом электромоторов, движков. Многим моя профессия покажется мужской, но я с этим не согласна, женщины прекрасно разбираются в технических вопросах". Галина Михайловна высказала слова признательности руководству профкома за целенаправленное проведение наградной политики на предприятии, которая способствует мотивации работников, повышению результативности труда.

Получая аналогичную награду, резчик эластомеров цеха № 110 Елена Михайловна Яковлева сообщила, что праздник в этот день не только у нее, но и у самого близкого и дорогого ей человека: "У моего папы - со-

лидный юбилей. Думаю, что министерская грамота, с которой я приду домой, станет для него самым лучшим подарком. Абсолютно уверена в том, что в наших профессиональных достижениях, в наших жизненных успехах есть огромная родительская заслуга". Татьяна Александровна Чубрикова напомнила присутствующим о том, что высококлассные специалисты на предприятии на вес золота. Всем известно, что Елена Яковлева привыкла добиваться высоких результатов не только на произ-

водстве, но и в спорте. Труженица активно занимается бегом, увлекается настольным теннисом, любит велоспорт, на протяжении нескольких лет участвует в лыжных и легкоатлетических марафонах регионального и российского значения. Принимая поздравления от председателя первичной профсоюзной организации, которая пожелала оставаться такой же целеустремленной и активной общественницей, Елена Михайловна с присущим ей оптимизмом и свойственным чувством юмора отпартовала: "Служу заводу!".

Обрезчик резиновых изделий цеха № 216 Ирина Александровна Гладикова, как и другие обладатели отраслевой ведомственной грамоты, вызвала самую положительную реакцию у присутствующих сослуживцев, которая проявилась в виде щедрых аплодисментов. Эта скромная труженица отлично выполняет взятые обязательства по обеспечению качества продукции, является наставником молодежи и представительницей семейной трудовой династии. Ее супруг, Петр Алексеевич, работает сборщиком РТИ в цехе № 113. Летом прошлого года чета Гладиковых представляла интересы нашего города на областном конкурсе, посвященном празднованию Дня семьи, любви и верности. В результате образцовая семья была награждена медалью "За любовь и верность".

Завершающим элементом торжественной части профсоюзной планерки стало вручение Почетной грамоты Министерства промышленности и энергетики Саратовской области начальнику бюро отдела АСУ Галине Алексеевне Фицуковой. Для нее этот день действительно превратился в двойной праздник. Сначала Галина



Алексеевна принимала поздравления с Днем рождения, а затем - с вручением региональной награды. Прежде чем перейти к обсуждению рабочих моментов, лидер профсоюзного движения сообщила приятную для передовиков производства новость - по случаю вручения именных наград всем полагается денежная премия, которая будет перечислена на банковскую карточку. На предприятии ценят высокий профессионализм работников и их особый личный вклад в развитие производства.

Фото автора

**Корпоративная культура на предприятии направлена на развитие и мотивацию персонала, она объединяет людей, позволяет решать сложные производственные задачи. Частью корпоративной политики, которую проводит первичная профсоюзная организация АО "БРТ", является организация досуга работников Балаковорезинотехники, вовлечение их в гущу общественных и социальных событий города, региона, страны. О новых реализуемых проектах рассказывает заводской профсоюзный лидер Татьяна Чубрикова.**

**- Татьяна Александровна, что Вы вкладываете в понятие "корпоративная культура"?**

- Это вид поведенческой модели, когда работники компании взаимодействуют, общаются на фоне общих интересов на работе и за пределами заводской проходной. Мне личное убеждение - корпоративная политика очень важна для менеджмента предприятия, достижения производственных целей и дальнейшего развития. Ведь целеустремленные люди всегда добиваются того, чего хотят. И это замечательно, когда человек увлечен занятиями спортом или проявляет активность в чем-то другом, например, разбавляет повседневную работу общественно-полезными делами.

**- Частью корпоративной культуры является организация досуга работников. Именно за эту часть работы Вы чаще всего подвергаетесь критике. Как вы думаете, почему?**

- На всех угодить невозможно. Но что бы ни говорили, а я по-прежнему считаю, что организация досуга человека труда - одно из важных направлений в профсоюзной работе. И оно востребовано определенной частью коллектива. На отдыхе - будь то совместный поход в театр или на интересную экскурсию, будь то участие в спортивных соревнованиях или увлекательном квесте, - люди становятся богаче духовно, сплоченнее, каждый сотрудник начинает чувствовать себя частью единого коллектива, начинает понимать систему ценностей компании. Кроме того, мы стараемся разнообразить жизнь работников Балаковорезинотехники, сделать ее наиболее яркой, насыщенной, интересной. Это способствует формированию здоровых отношений в коллек-

тиве.

**- Но основная функция профсоюза все-таки правозащитная.**

- Совершенно верно. И не стоит забывать об этом! Именно в профком работники предприятия обращаются с претензиями к работе транспортной службы, указывают на недостатки в работе уборщиков производственных помещений и заводской территории, высказываются по вопросам наружного освещения, соблюдения культуры производства. Сотрудники профсоюзной организации защищают интересы трудящихся ежедневно, встречаясь с руководителями структурных подразделений и представителями высшего менеджмента по всем коллективным обращениям. Оказываем также грамотную юридическую консультацию работникам по трудовым спорам, привлекая для этого профессиональных консультантов. По вопросам урегулирования взаимоотношений между работником и руководителем службы часто удается добиться компромиссных решений.

Коллектив нашего предприятия постоянно обновляется, появляются новые люди, поэтому сейчас формируем новый состав комиссии уполномоченных по охране труда - я попросила председателей цехкомов подготовить списки кандидатур для проведения учебы. С 1 марта 2022 года произошли глобальные изменения в системе охраны труда, государство обязало работодателей производить учет всех произошедших на производстве микротравм - порезов, ушибов, синяков. По новым правилам, должно регистрироваться любое повреждение здоровья трудящихся, полученное в процессе производственной деятельности. Есть определенная схема, по которой должны действовать уполномоченные по охране труда в подобных случаях.

**- Какие важные общественные мероприятия, в которых планирует принять участие профсоюзный комитет Балаковорезинотехники, ожидаются в апреле?**

- Наше предприятие, как вы знаете, подключилось к проекту "Водорослям - крышка", который проводится на территории региона на протяжении нескольких лет в рамках Всероссийской акции "Волга, живи!". Работники Балаковорезинотехники собрали несколько десятков килограмм пластикового мусора. Для сбора пластиковых крышечек от емкостей с напитками были установлены специальные контейнеры на двух проходных завода. Мы

уже отправили две партии "пластика" на вторичную переработку, на вырученные средства закуплены мальки сазана, толстолобика и белого амура. На апрель запланировано мероприятие по запуску мальков травоядных рыб в акваторию Волги в районе Саратова. Надеюсь, что удастся лично присутствовать при этом, сделать снимки с мероприятия, разместить фотоотчет на официальном сайте АО "БРТ".

**- Понятно, что проект "Водорослям-крышка!" направлен на решение экологических проблем: предотвращение активного цветения реки, замусоренности берегов и приобщение жителей к раздельному сбору отходов. Скажите, какие новые проекты по линии защиты окружающей среды могут увлечь наших работников?**

- Заводчане откликнулись на предложение принять участие в экологическом марафоне "Начни с себя", который проводит АНО "Центр экологических решений и защиты окружающей среды "ЭКОЛОГИЗАТОР" и ассоциации производителей и импортеров "ЭКОПРО". Марафон стартовал 11 апреля. До 1 мая этого года заводчане, зарегистрировавшись на площадке Вконтакте по предоставленной ссылке, будут выполнять присылаемые организаторами задания, а также принимать участие в обучающих семинарах, тренингах и мастер-классах. Участники марафона научатся избавлять от старых вредных привычек, трансформируя их в новые полезные, ведущие к гармонии с окружающим миром.

Целью марафона является просветительская работа среди населения по раздельному сбору и сортировке бытовых отходов, рациональному их использованию, а также по умению находить применение старым вещам. Также участие в этом увлекательном проекте одним позволит набрать собственную команду из 4-6 человек, стать капитаном и проявить себя в качестве лидера, другим - научиться действовать вместе, прислушиваясь к мнению товарищей. Капитаны получают 10 бонусных баллов за взятую ответственность и организаторский опыт в сфере экологии. На экомарафон можно приглашать друзей и знакомых - всех, кто не равнодушен к проблемам экологии.

**- Работникам Балаковорезинотехники понравилась практика мастер-классов. В январе две заводские группы посетили кофейню "Kofemanoff" и учились рисовать глазами пряни-**

**ки. В конце февраля было проведено занятие по живописи в художественной мастерской "ТНЕО". Профком собирается развивать этот вид культурного досуга?**

- Да, мы получили много положительных откликов и слов благодарностей от работников нашего предприятия. И просьбу организовать несколько мастер-классов для взрослых и детей в студии балаковской художницы Людмилы Куликовой. Это вполне возможно. Мы связались с владелицей творческой мастерской, обговорили условия сотрудничества. Начиная с мая, занятия в студии "ТНЕО" будут проводиться для членов профсоюза АО "БРТ" два раза в неделю. Предварительно, перед посещением урока нашими работниками, учитывая их интересы, будем договариваться о том, в какой технике рисунка они будут работать. Одним нравится рисовать акварелью, другим эта техника категорически не подходит, у них получается рисовать акриловыми красками или гуашью. Но самое первое занятие пройдет для детей работников компании "Балаковорезинотехника".

**- Как идет подготовка к празднованию 1 Мая и Дня Победы?**

- Скорее всего, масштабных первомайских шествий, к которым все привыкли, не будет. Предлагается другой формат мероприятий с онлайн-переключками, использованием наклеек на общественном транспорте, личных автомобилях в качестве проявления идеи солидарности. Теперь по поводу 9 Мая. Подготовку к празднику мы начали вместе с сотрудниками Центра "Милосердие". По моим прогнозам, парад с возложением цветов к монументу "Солдат Победы" должен состояться, как и шествие Бессмертного полка, который начал формироваться. Активисты из "Милосердия" готовят небольшую праздничную программу. По уточнению начальника Центра Надежды Валентиновны Москвиной, четверо ее подопечных приравнены к ветеранам Великой Отечественной войны, 22 человека имеют статус "труженик тыла". Боюсь что-то сказать преждевременно, так как нужно еще согласовать вопрос финансирования мероприятий с руководством предприятия - работа идет. В Центре "Милосердие" завершен ремонт, который длился почти год. Насколько хватает нашего финансирования, насколько можем - заботимся о ветеранах.

**Беседу вела  
Татьяна Олейникова**

## РАССТАНЬТЕСЬ С ДОЛГАМИ

**Межрайонная ИФНС России № 20 по Саратовской области в соответствии с планом мероприятий по увеличению бюджетной отдачи в консолидированный бюджет Саратовской области от объектов земельно-имущественного комплекса на 2022 год от 22.03.2022 № 16-13-56/22, утвержденный министром экономического развития Саратовской области А.А. Разборовым, просит работников АО "БРТ" погасить имеющиеся задолженности по налогам. А также предупреждает о возможных последствиях наличия неуплаты налоговой задолженности:**

- начисление пеней;
- уплата госпошлины и исполнительного сбора;
- удержание долга из заработной платы или пенсии;
- арест имущества, запрет на регистрационные действия;
- запрет выезда должника за границу.

Погашение задолженности является неотъемлемой частью пополнения дохода местного бюджета. И напрямую является источником отдельных статей бюджета для планомерного развития района и области. Для получения подробной информации и квитанций на оплату задолженности можно обратиться в операционный зал МРИ ФНС России № 2 по Саратовской области или по телефону: 88453(49-29-39), 88453(49-29-32).

В настоящее время существует множество способов уплаты налогоплательщиками налогов и сборов. Наиболее удобным и быстрым является способ оплаты имущественных налогов и задолженности по ним, с помощью Интернет-банкинга в режиме реального времени, через электронный сервис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", расположенные на сайте ФНС России [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru). Способ оплаты налогов и задолженности через сервисы ФНС России не подразумевает удержание комиссии.

**Н.М. Ахматова,**  
заместитель начальника инспекции, советник  
государственной гражданской службы РФ 1 класса

## У наших партнеров

## СНОВА ВЫСОКИЙ РЕЙТИНГ

**Март оказался исключительным месяцем для российского рынка: поставки машин многих брендов на паузе, работа автомобильных заводов приостановлена. Падение продаж, по разным данным, составило от 43 до 63 процентов. Появился рейтинг реализации автомобилей за март по моделям. В топе вновь произошли перестановки.**

В феврале в рейтинге самых продаваемых моделей автомобилей Vesta и Granta заняли лишь третье и четвертое место. Лидерами продаж среди моделей были Kia Rio и Hyundai Solaris, а Lada Vesta и Granta шли следом. Теперь лидер снова - Granta, а Vesta - на втором месте. Такие данные публикует Ассоциация европейского бизнеса (АЕБ).

Примечателен рост модели "Нива" - она много лет не приближалась к самой вершине списка, месяц назад место было седьмым, теперь внедорожник занял четвертую строчку. Отметим, что АЕБ считает Niva Legend и Niva Travel как одну модель (это "старая Нива" и "Шеви Нива"). В целом по российскому рынку март 2022 года ознаменовался падением уровня продаж новых автомобилей на 62,9 процента, или на 93 547 штук по сравнению с мартом 2021 года, продажи составили 55 129 автомобилей, по данным АЕБ.

Стоит отметить, что данные аналитического агентства "Автостат" более оптимистичны, но это связано с разной методикой учета по месяцам. "Автостат" в своих исследованиях опирается на данные о регистрациях новых машин в ГИБДД, а Ассоциация европейского бизнеса (АЕБ) берет данные у автопроизводителей. Обычно расхождение не столь велико, но сейчас могли сказаться особые факторы.

В отчет "Автостата", вероятно, попали в том числе и машины, которые реально встали на учет только в марте, хотя формально отгружались еще в феврале (и АЕБ их учла еще февралем, из-за чего в марте, когда у большинства марок поставки остановились, цифры резко просели).

## РАСШИРЕНА ДО ДВУХ ПОЗИЦИЙ

**АВТОВАЗ расширил моторную гамму универсала повышенной проходимости LADA Largus Cross до двух позиций.**

Теперь, помимо ранее предлагавшегося 1,6-литрового 106-сильного 16-клапанника ВАЗ-21129, для модели предлагается 8-клапанный двигатель ВАЗ-11182, развивающий 90 л.с. Ранее такие двигатели были доступны только для фургонов и универсалов Largus в обычном, не кроссовом исполнении. А вот у обновленного "Кросса" с начала продаж (март 2021 года) был только "старший" мотор.

Как сообщает издание "За рулем", теперь же восьмиклапанник наряду с прежним двигателем доступен для начальной комплектации LADA Largus Cross, она называется Comfort. Согласно прайс-листу на официальном сайте АВТОВАЗа, рекомендованная розничная цена "кроссового" универсала в комплектации Comfort с таким мотором составляет 1 млн 377 тыс. 900 рублей, что всего на 10 тысяч рублей дешевле, чем точно такая же машина с 16-клапанником. В остальных комплектациях - Comfort Light, Lux Light и Lux - по-прежнему лишь один двигатель, 106-сильный.

Основная особенность внедорожной версии универсала LADA Largus Cross - увеличенный на 25 мм дорожный просвет и, как следствие, улучшенная проходимость. Также автомобиль отличается дизайном, характерным для кроссоверов: высокую посадку подчеркивают защитные пластиковые накладки на переднем и заднем бамперах, арках колес и порогах, неокрашенные бамперы, черные рамки дверей, легкосплавные диски колес диаметром 16 дюймов с шинами увеличенной размерности. Что касается интерьера, в обивке сидений, на панели приборов имеются оранжевые или серые вставки. Еще один фирменный штрих обновленного универсала - надпись "Largus Cross" на облицовке порога.

Autostat.ru

## ЗА ИННОВАЦИОННЫЙ ТРАНСПОРТ

**В Перми состоялся фестиваль "Это электробус" с участием инновационного транспорта производства ПАО "КАМАЗ".**

Мероприятие, прошедшее на площадке уличного Музея общественного транспорта Перми, было организовано по инициативе МУП "Пермгорэлектротранс" при поддержке ПАО "КАМАЗ". В рамках фестиваля были организованы экскурсии, в ходе которых пермяков ознакомили с историей и современной работой общественного транспорта. В свою очередь, представители "КАМАЗа" рассказали об устройстве электробуса и особенностях его работы.

Посетители получили уникальную возможность попробовать себя в роли водителей не только постоянных экспонатов музея - трамвая и троллейбуса, но и электробуса КАМАЗ-6282. Помимо этого в рамках фестиваля состоялись викторины, посвященные электробусу, победители которых получили сувенирную продукцию от "КАМАЗа" и другие призы.

Напомним, тестовый экземпляр электробуса КАМАЗ-6282 был передан "Пермгорэлектротрансу" в конце февраля, в начале марта инновационный транспорт вышел на городской автобусный маршрут.

"Электробус работает на линии в штатном режиме, стабильно и без сбоев. За месяц ежедневной работы в Перми он перевез свыше 8660 пассажиров и проехал более 1940 километров. Также мы продолжаем принимать отзывы от жителей города, которые делятся своими впечатлениями от поездки на электробусе. Тестовая обкатка продлится до конца апреля, после чего будет сформирован отчет с результатами опытной эксплуатации", - сообщил руководитель Службы продвижения пассажирского электротранспорта ПАО "КАМАЗ" Андрей Долганов.

Официальный сайт ПАО "КАМАЗ", 11 апреля 2022 г.

## Водителям - на заметку

## ДЕЙСТВИЕ ПРОДЛЕНО

**Премьер-министр РФ Михаил Мишустин 12 апреля сообщил, что действие российских водительских удостоверений будет продлено на три года. Это коснется документов, срок действия которых истекает в период с 1 января 2022 года до 31 декабря 2023-го.**

Этот вопрос рассматривался на заседании президиума правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций, передает ТАСС. Мишустин отметил, что подписанное им постановление направлено на снижение административной нагрузки для бизнеса и граждан. "Оно пролонгирует на три года действие российских национальных водительских удостоверений - тех, которые предстояло обменять в течение ближайших двух лет", - указал глава кабинета.

Это изменение коснется удостоверений, срок действия которых истекает в период с 1 января 2022 года до 31 декабря 2023 года. Их продлят автоматически на три года. Таким образом, речь идет о порядка 5 млн водительских удостоверений. Кроме того, на год будет продлен срок действия диагностических карт для транспортных средств, зарегистрированных в районах Крайнего Севера и предназначенных для перевозок опасных грузов; отдельных санитарно-эпидемиологических заключений.

"Это решение позволит снизить нагрузку на граждан, предпринимателей и организации, а также сократить издержки, связанные с прохождением разрешительных процедур", - отмечается в Telegram-канале правительства РФ.